



27所学校今年竣工,增加学位18720个

240所学校将推出放学后服务

2019年常州市十大民生实事项目,教育类两项上榜。今年将增加学位供给,竣工27个学校项目,北郊高中扩建,市一中改扩建;本学期第二周开始,中小学推出放学后服务。记者从常州市教育局了解到,2019年常州教育将进一步提升教育服务水平,改善教育民生,不断增强人民群众教育获得感。

姚奕 曹奕 陆文杰

增加学位资源供给

今年常州全市将实施50个新建、改扩建学校重点建设项目。年内竣工的有27所学校,增加学位18720个。

其中,将全面推进北郊高中扩建、市一中改扩建、金坛区良常中学、钟楼区第二实验小学等50个学校建设重点项目。年内,清潭中学(南校区)、埭头中心幼儿园、幸福城幼儿园、杨庄幼儿园、杨庄小学(一期)、埭头中学(宿舍楼)、光华高级中学、九洲里幼儿园、良常实验小学、良常中学、西城实验幼儿园、东方新都幼儿园、尧塘中学、尧塘中心小学、湖塘桥第三实验小学、遥观幼儿园、横山桥实验幼儿

园、新安幼儿园(易地新建)、盈龙苑幼儿园、孝都幼儿园、银河湾第一城幼儿园、盈龙小学、河海中学、东坡小学一期、郑陆中心幼儿园、西林中心幼儿园、新闸花苑幼儿园等27所学校竣工。

据了解,为满足社会对普通高中升学需求,教育部门还将对现有高中学校进行提升改造,增加高中存量学位。

中小学推出放学后服务

从2019年春学期起,全市240所义务教育学校开展中小学生课后服务。服务内容为安排学生集中完成作业、参加社团活动、自主阅读交流、专题教育等,对个别学习有困难的学生给予免费指导帮助。

义务教育学校从每学期开学第二周起从星期一至星期五(法定节假日、寒暑假除外)下午放学以后开展课后服务,服务时间小学为2课时,初中为1课时。课后服务结束时间原则上不晚于18:00。

每学期开学第一周内,通过家长学生自愿选择后,确定参加课后服务学生名单。学校以年级为单位进行学生课后服务编班,一般小学每班30人左右、初中每班40人左右。

此外,设定服务性收费或代收服务项目的课后服务,坚持成本补偿和非营利原则,收费标准按有关规定由市县价格主管部门、教育行政部门联合报本级人民政府批准后执行。

360省道溧阳东段、魏村枢纽扩容改建工程开工 今年交通建设将投入81亿

2月12日上午,360省道溧阳东段、魏村枢纽扩容改建工程正式开工,拉开了新年常州全市重大交通项目建设的序幕。据悉,今年,常州将计划完成交通建设投资81亿元,实施五大类28个项目,重点推进常宜、苏锡常南部通道、溧高、溧广高速公路以及常泰过江通道、苏南沿江铁路、德胜河三级航道整治、芜申线溧阳城区段航道整治、锡溧漕河前黄枢纽等工程建设,完成80公里农路提档升级和29座农桥改造等诸多项目。

交轩 葛小林



360省道溧阳东段正式开工 交轩供图

完善对外交通网络、改善南部交通出行、促进旅游开发意义重大。

当天,同时开工的还有魏村枢纽扩容改建工程。据悉,该项目含三级船闸1座,新改建桥梁2座,总投资19.7亿元。由常州市航道处和新北区共同负责实施,计划完成投资1亿元。

全年计划总投资81亿元

据常州交通部门介绍,2019年,按照轻重缓急和从严控制的原则,常州计划完成交通建设投资81亿元,实施五大类28个项目,包括续建14项、新建8项、储备6项,重点推进常宜、苏锡常南部通道、溧高、溧广高速公路以及常泰过江通道、苏南沿江铁路、德胜河三级航道整治、芜申线溧阳城区段航道整治、锡溧漕河前黄枢纽等工程建设,完成80公里农路提档升级和29座农桥的改造。

其中,常泰过江通道项目为常州至泰州(泰兴)铁路的重要节点

工程,远期将串联长江南北两大高速公路体系,在南北中轴把常州引入全省乃至全国高速公路体系,提升城市交通对外联系。溧高高速建成通车后,常州将新增一条通往皖南地区的高速通道。苏锡常南部高速公路经常州前黄、雪堰后进入无锡境内,在无锡马山经太湖梅梁湖,在南泉接无锡环太湖高速,路线全长43.9公里,其中无锡段22.43公里(含太湖隧道10.79公里),常州段21.47公里(含邀贤山隧道1.43公里),项目总投资估算159.12亿元。

此外,还有苏南沿江铁路建设。这是时速350公里的高速铁路,线路自京沪高铁南京南站引出,向东经句容市、金坛区、武进区、江阴市、张家港市、常熟市,终至在建的沪通铁路(上海-南通)太仓站。新建正线长度278.53公里,全线共设南京南、句容、金坛、武进、江阴、张家港、常熟、太仓等8个车站,建设工期为4年。近期规划开行客车100对/日,远期规划开行客车130对/日。

15日起再闯禁区,罚你没商量

2月1日起,常州交警对载货汽车、大型公路客运车辆、摩托车、专项作业车、轮式专用机械车、三轮汽车、低速货车、拖拉机及路面教学的教练车的限制通行区域进行调整,为了让市民适应限行区域调整,交警部门采取人性化执法,2月1日至14日所有的闯禁区行为不予处罚,但会记录在册。但自2月15日起,交警部门就要动真格啦!

据悉,从交警部门的统计数据来看,2月1日到10日,外围限行区域5吨以上货车闯禁区抓拍主要集中在青洋中路龙锦路(天宁)、黄河东路河海东路(天宁)、

龙江中路中吴大道(钟楼)和河海西路长江北路(新北),10天抓拍量均达100起以上。中心城区限行区域5吨以下货车闯禁区主要集中在青洋中路劳动东路(天宁)、棕榈路龙江中路(钟楼)和龙江北路龙城大道(新北),10天抓拍量均达30起以上。数据显示,外围区域闯禁区车辆较多,中心城区闯禁区车辆较少。

从15日起,交警将动真格啦,采取电子警察抓拍和现场处罚,对凡是违法闯限行区域的驾驶员,都将一次记3分、罚款100元。

交警部门再次提醒:驾车请遵守交通规则。 焦荆 葛小林

吉时放开门炮,商铺被罚500元



在禁燃区域里,任某燃放爆竹庆祝开张,被处罚 警方供图

从今年2月1日起,常州实行最严“禁放令”,城区燃放烟花爆竹情况有了明显改观,但仍有个别人不听劝阻。昨天是大年初八,在常州开店做生意的任某专门选了吉时放炮,结果被罚500元。

现代快报记者从武进警方了解到,昨天警方按既定禁放工作部署,清晨6点开始,安排管控力量对各个街巷、社区、道路开展蹲点值守。当天早上8时58分,一阵烟花炮竹声从凯尔锋度小区商铺

传来,正在周边巡逻的执勤民警立即赶到现场,发现是一家汽车服务中心门口正在燃放烟花炮竹,民警立即制止,并将当事人任某口头传唤至鸣凤派出所。

据警方调查了解,任某是河南人,当天他特意选了吉时,放鞭炮开门营业。针对任某在禁放区域燃放烟花炮竹的违规行为,警方根据《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款规定,对任某罚款500元。 余人 葛小林

路边买“古玉”,回家一洗竟掉色

常州市民叶先生在路边买了两块“古董玉”,回家用水一洗,发现“古玉”居然掉色。警方后根据线索,将行骗的奚某、徐某等人抓获。近日,钟楼区法院开庭审理了此案,据了解,奚某等人用低价买来塑料工艺品,在外面抹点烂泥做旧,再合伙演戏,巧舌如簧,塑料就变成了清代“古董玉”。

去年3月初,叶先生在家门口菜市场附近,看到一老汉在路边摆摊兜售两块玉。老汉声称玉是自己刚从建筑工地挖出来的,想赶紧出手换钱回老家。叶先生对古董并不了解,就没理会。等叶先生买菜返回时,发现老汉还在卖玉,一旁有几个人正对玉器评头论足,一副很懂行的样子。其中一名男子拽了根头发放到“玉器”上面,说要是真玉,烧头发不会焦、不会打卷,然后他用打火机一烧,头发还真不打卷。对方煞有介事的实验让叶先生信以为真,经过

一番讨价还价,老汉以1000元的价格将两块“玉”卖给了叶先生。

在法庭上,奚某、徐某、陈某和黎某等4名被告人,平均年龄60岁。其中,奚某、徐某已是第二次站在被告席上,面对同一个法官审判。一年多前,他们就因为用塑料冒充“玉佛”“玉玺”,被判处拘役,2017年10月刑满释放后,却没有悔改。去年,奚某又重操旧业,先从网上批发了一箱塑料工艺品,在外面抹上泥巴做旧当古董卖。据悉,这4人分工明确,陈某或黎某负责沿街兜售,其他人有的充当“专家”鉴定真伪,当“托”佯装购买吸引过路市民上当,有的负责望风。2018年3月到5月,奚某等人在常州、无锡等地骗得6名受害老人1万多元。

法院判决,奚某等4人均犯诈骗罪,判处有期徒刑九到十个月不等,并各处罚金5000元。

陈德严 刘国庆